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ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ  2/2024  

ΑΠΟΦΑΣΗ  8/2024  

 
 
 
 
 
 
Στην Καλαμάτα σήμερα, την 3η  Φεβρουαρίου 2024, ημέρα Σάββατο και ώρα 5:00 μ.μ., στην 

«Αίθουσα Δημάρχου Χρήσου Μαλαπάνη», στο Ιστορικό Δημαρχείο, της οδού Αριστομένους 28, 

συνέρχεται στην υπ’ αριθμ. 2/2024 κατεπείγουσα συνεδρίαση το Συμβούλιο της Δημοτικής 

Κοινότητας Καλαμάτας, μετά την με αριθμ. πρωτ. 11751/1-2-2024 πρόσκληση του Προέδρου, 

η οποία επιδόθηκε στα μέλη του Συμβουλίου σύμφωνα με το νόμο. 

 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Συμβουλίου  οι  κ.κ.:  1) Λύρας Παναγιώτης, 

Πρόεδρος του Συμβουλίου, 2) Αγάλος Διονύσιος, 3) Αλεξόπουλος Δημήτριος, 4) Γαϊτάνης 

Φώτης, 5) Καραμούζης Νικήτας, 6) Κουτίβας Μιχαήλ, 7) Μπάμπαλη Αικατερίνη, 8) 

Σταυριανόπουλος Θεόδωρος, 9) Τσώλης Ηλίας και 10) Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη). 

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν, τα μέλη κ.κ. 1) Αγγελάκης Παναγιώτης 2) 

Αποστολόπουλος Σπύρος, 3) Γκίζα Γεωργία – Βασιλική (Γιοβάνα), 4)  Ζούζουλας  Ιωάννης και 

5) Χαχής Ευάγγελος. 

 

 

 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι η νόμιμη απαρτία ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδρίασης.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Ο κατεπείγων χαρακτήρας της συνεδρίασης, όπως αναγράφεται και στην πρόσκληση, 
συνίσταται στην ανάγκη λήψης απόφασης επί του μοναδικού θέματος της ημερήσιας διάταξης, 
συνολικά για τον Δήμο Καλαμάτας, πριν την προγραμματισμένη σύσκεψη για το ίδιο θέμα που 
θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 6-2-2024 στον Δήμο Καλαμάτας με τη συμμετοχή εκπροσώπων 
του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. 
 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το μοναδικό θέμα της ημερήσιας 

διάταξης θέμα  για συζήτηση και λήψη αποφάσεως με τίτλο: 

Καταγραφή προβλημάτων και λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της παραβατικότητας στην 
περιοχή της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας. 

Επί του θέματος αυτού εισηγείται το θέμα ο Πρόεδρος και ταυτόχρονα εξηγεί τον 
κατεπείγοντα χαρακτήρα της συνεδρίασης: 

 
Ο κατεπείγων χαρακτήρας της συνεδρίασης συνίσταται στην ανάγκη λήψης 
απόφασης επί του ανωτέρου θέματος συνολικά για τον Δήμο Καλαμάτας πριν 

την προγραμματισμένη σύσκεψη για το ίδιο θέμα που θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 6-2-2024 
στον Δήμο Καλαμάτας με τη συμμετοχή εκπροσώπων του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη. 
Παρακαλώ τους συναδέλφους ελεύθερα και απεριόριστα να καταθέσουν τις απόψεις τους για 
το σοβαρό αυτό θέμα και η πρόθεση είναι όλες οι απόψεις και τυχόν προτάσεις να 
καταγραφούν και στο τέλος με τη μορφή υπομνήματος να κατατεθούν στους εκπροσώπους 
του Υπουργείου. 
 
 
Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μετά από διαλογική συζήτηση, ομόφωνα 
αποδέχεται τον κατεπείγοντα χαρακτήρα της συνεδρίασης και συνεχίζει τη συζήτηση του εν 
λόγω θέματος ως ακολούθως:  

 
Εμείς ως παράταξη «ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΜΕΤΑ» έχουμε έτοιμο ένα κείμενο και 
θα το καταθέσουμε και φυσικά θεωρούμε ότι είναι πολύ ανησυχητικά 

τα πράγματα με τις ομάδες Ρομά και τις συμμορίες στις γειτονιές.  
Καταθέτω το έγγραφο και εδώ είμαστε να επανέλθουμε…  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ: 
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Το θέμα είναι ανησυχητικό γιατί ξεκινά από μικρά παιδιά και φτάνει στους 
μεγάλους. Όλα ξεκινάνε από την οικογενειακή γαλήνη και οι οικογένειες θέλουν 

στηρίγματα για παράδειγμα μια σχολή γονέων. Και στις σχολικές κοινότητες έχουμε πολλά 
παραβατικά επεισόδια με μαθητές που γίνονται ομάδες και η μια ομάδα αντιτίθεται την άλλη 
και ούτω καθεξής. Και μετά την ομαδοποίηση γίνεται διαμάχη. 

  
Καλή θητεία μιας και είναι η πρώτη φορά που τα λέμε.  
Για το θέμα είχε γίνει κουβέντα και το 2019 επί υπουργίας πάλι Χρυσοχοϊδη. Η 

βάση είναι η εκπαίδευση και εκεί χρειάζονται σεμινάρια σε εκπαιδευτικούς και να μην πηγαίνει 
μια φορά την εβδομάδα κοινωνικός λειτουργός ή ψυχολόγος στα σχολεία.  
Όσον αφορά τους Ρομά η γκετοποίηση δεν βοηθάει και όντως εξελίσσεται σε μεγάλο θέμα για 
την πόλη οι μικροσυμμορίες. Πρέπει να δούμε τα χαμηλά φώτα στο πάρκο και αλλού αλλά να 
κάνει και περιπολίες η αστυνομία.  
Όλα αυτά θέλουν μόνο ένα, βούληση! 

 
Να συμφωνήσει η κοινωνία τι αστυνομία θέλει. 
  

Ως γονέας θα σας βάλω ένα παραδειγματάκι. Την πέφτουν τα αγοράκια Ρομά 
στα δικά μας τα κοριτσάκια. Που είναι η αστυνομία; 

Η δική μου πρόταση είναι να ανοίξει περισσότερο η κάμερα. Να μπουν και άλλες! 
 
ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ: Και στην Αμερική υπάρχουν παντού κάμερες αλλά η βία υπάρχει. 

 
Συμφωνώ με όλα αυτά και ειδικά στην περιοχή της Αγίας Τριάδας που ζω εγώ, το 
πράγμα έχει παραγίνει. 

  
Η παραβατικότητα είναι μάστιγα και θα πρέπει να αυστηροποιηθεί το πλαίσιο 
και είναι σοβαρό τι αστυνομία αλλά τι δικαιοσύνη θέλουμε. 

 
Η παραβατικότητα υπήρχε και θα υπάρχει αλλά το σοβαρό θέμα που τώρα 
αντιμετωπίζουμε είναι η νεανική παραβατικότητα. Οι νέοι έχουν πρόσβαση 

πια παντού ειδικά στη βία. Στα σχολεία πρέπει να ξεκινήσουμε εκεί χρειάζεται ενημέρωση. Και 
φυσικά όσον αφορά την πόλη χρειάζεται ενίσχυση του δημοτικού φωτισμού.  

 
Είμαι 30 χρόνια σχεδόν στην εκπαίδευση και το θέμα τα τελευταία χρόνια 
εξελίσσεται δραστικά και άσχημα. 

Έχω καταγράψει κάποιες σκέψεις και θα ήθελα να τις μοιραστώ μαζί σας: 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ 
1. Περιστατικά επιθετικής συμπεριφοράς ανηλίκων σε άλλους ανήλικους αλλά και 

ενήλικους σε διάφορα σημεία της κεντρικής πλατείας Καλαμάτας και σε παράδρομους. 
2. Σχολικός εκφοβισμός 
3. Περιοχή Αγ. Νικολάου, συγκέντρωση παρέας κατά τις νυχτερινές ώρες με αποτέλεσμα 

προξένηση ζημιών και όχληση κατοίκων. Μετά τη διαμαρτυρία τους υπήρξε περιστατικό 
χρήσης φωτοβολίδας για εκφοβισμό. 

4. Περιορισμένος φωτισμός σε πολλά σημεία της πόλης, με συνέπεια να είναι πιο εύκολη η 
παραβατικότητα. 

5. Κλοπές σε δύο μονάδες εκπαίδευσης, ένα ΚΞΓ και ένα Κέντρο Μελέτης, απογευματινές 
ώρες λειτουργίας, με μαθητές να βρίσκονται παρόντες. 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 
1. Ενημέρωση στα σχολεία όλων των βαθμίδων σχετικά με τον σχολικό εκφοβισμό. 
2. Αίτημα προς τεχνικές υπηρεσίες του Δήμου για την αύξηση του φωτισμού στην πόλη 

μας και άμεση διόρθωση βλαβών όταν προκύπτουν. 

ΚΟΥΤΙΒΑΣ: 

ΓΑΪΤΑΝΗΣ: 

ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ: 

ΤΣΩΛΗΣ: 

ΚΑΡΑΜΟΥΖΗΣ: 

ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ: 

ΜΠΑΜΠΑΛΗ: 
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3. Εμπλοκή της Δημοτικής Αστυνομίας κατά τις απογευματινές και βραδινές ώρες, με 
περιπολίες σε πολλά μέρη της πόλης όπου έχουν καταγραφεί προβλήματα. Αυτό θα 
λειτουργήσει αποτρεπτικά. 

4. Συνεργασία με την ΑΔ Καλαμάτας 
 

Πραγματικά θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για τη συμβολή σας σε αυτήν τόσο 
ενδιαφέρουσα και κρίσιμη συζήτηση. Και ασφαλώς είναι η αρχή.  

Ως Κοινότητα το θέμα είναι πάντα επίκαιρο και εμείς παρόντες ανεξάρτητα από την πρόσκαιρη 
ενασχόληση των δημοσιογράφων κλπ. Και εδώ θα ήθελα να σας ζητήσω και τη διακριτική και 
ενδεχομένως εμπιστευτική διαχείριση του θέματος γιατί όπως αναδείχθηκε μιλάμε κυρίως για 
παιδιά.  
Εμείς μπορούμε για ιδεολογικές ή παραταξιακές αφορμές να  διαφωνήσουμε  για κάποια 
θέματα αλλά για το συγκεκριμένο θέμα θα ήθελα να σας ζητήσω να συμπεριφερθούμε 
υπεύθυνα και στα όρια της εμπιστοσύνης. Μπορούμε να πούμε και μια κουβέντα παραπάνω 
καλό είναι να υπάρχει μια ευθύνη. Από την πλευρά μου με κάθε τρόπο θα προσπαθήσω να 
κρατήσω «κοινοτική» λογική, δηλαδή τη συνύπαρξη για το κοινό καλό. Αυτή είναι η αποστολή 
μας! 
  
 

Το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, με την ολοκλήρωση της διαλογικής 
συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, καθώς επίσης και τις διατάξεις 
των άρθρων 82, 83 & 84 του Ν. 3852/2010 «Καλλικράτης», όπως τροποποιήθηκαν και 
ισχύουν,  

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 
Εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας 
για τη σύνταξη Υπομνήματος για την παραβατικότητα στην περιοχή της Δημοτικής 
Κοινότητας Καλαμάτας,  βάσει όσων προαναφέρθησαν και κατατέθηκαν που 
καταχωρούνται στο ιστορικό της απόφασης αυτής  και την αποστολή αυτού στις 
Υπηρεσίες του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη.    
 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

Λύρας Παναγιώτης  1. Αγάλος Διονύσιος 

  2. Αλεξόπουλος Δημήτριος 

  3. Γαϊτάνης Φώτης 

  4. Καραμούζης Νικήτας 

  5. Κουτίβας Μιχαήλ 

  6. Μπάμπαλη Αικατερίνη 

  7. Σταυριανόπουλος Θεόδωρος 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 
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  8. Τσώλης Ηλίας 

  9. Χριστοπούλου Ευσταθία (Έφη) 

 
 

Ακριβές Απόσπασμα 

Καλαμάτα, 19 Φεβρουαρίου 2024 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 
 
 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ι. ΛΥΡΑΣ 

 


